今日12版 第3026期

中共海口市委机关报 海口日报社出版 国内统一刊号CN46-0033



海口网 更多新闻资讯



海口日报微信公众号

2024年3月

农历甲辰年二月二十



## 5%左右的增速目标如何实现?

#### 来自博鳌亚洲论坛的中国经济展望

新华社海南博鳌3月28日电(记 者张辛欣 王聿昊 吴茂辉)今年中国设 定了5%左右的经济增长预期目标。这 一目标能否实现,怎样实现? 博鳌亚洲 论坛2024年年会上,这个话题持续引

"我对中国经济的总体态度是谨慎 乐观,5%左右的目标经过努力是可以 实现的。"一场分论坛的现场,中国人民 大学国家金融研究院院长吴晓求的观 点得到很多嘉宾认同。

当前,世界经济复苏乏力,保护主 义、单边主义上升。中国经济攻坚克 难,用实际行动展现了破浪前行的勇气 和力量,也为全球经济增长注入更多活 力和确定性——

2023年,中国经济增速5.2%,对世 界经济增长贡献率继续超过30%;今年 前2个月,中国货物进出口总额同比增 长8.7%,高技术制造业利润同比增长 27.9%,民间投资增速由上年全年下降 转为增长,经济运行延续回升向好态 势, 起步平稳。

"中国经济具有强大的韧性和潜 力,是后疫情时代全球经济可持续发展 的中流砥柱""中国经济增速每提高1 个百分点,就将带动与中国相关联的经 济体增速提高0.3个百分点""中国市场 对于跨国公司来说仍具有不可替代的 价值"……年会现场,与会嘉宾不约而

同地表达了对中国经济的信心。

不可否认,相比前些年的高增长, 中国经济增速有所放缓,也面临着国内 有效需求不足、部分行业产能过剩、社 会预期偏弱等困难。但与会嘉宾普遍 认为,超大规模市场和强大生产能力等 支撑中国经济增长的因素没有变。从 人才资源到产业科技创新能力,中国要 素资源丰富,为抵御风险提供支撑。

"我们看到,中国越来越多的固定 资产投资正投向产业升级换代,这代表 着在庞大工业基础条件上,中国正在用 更先进的技术实现全要素生产率的提 升。"罗兰贝格全球管理委员会联席总 (下转02版)

# 中央军委举行 晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状 并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京3月28日电(记者梅常伟)中央军 委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。 中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开 始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习 近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何 卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中央军委政法委 员会书记王仁华、国防大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台 前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了 上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪 式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近 平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关 各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋

▶3月28日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔 仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。 新华社记者 李刚 摄



## 博鳌亚洲论坛2024年年会开幕

#### 赵乐际出席开幕式并发表主旨演讲

新华社海南博鳌3月28日电(记 者成欣 王存福)全国人大常委会委员 长赵乐际3月28日上午在海南博鳌出 席博鳌亚洲论坛2024年年会开幕式,并 发表题为《团结协作,共迎挑战,携手开 创亚洲和世界美好未来》的主旨演讲。 哈萨克斯坦总统托卡耶夫、瑙鲁总统阿 迪昂、斯里兰卡总理古纳瓦德纳、多米 尼克总理斯凯里特、柬埔寨国王顾问团 主席洪森、俄罗斯副总理奥韦尔丘克、世 界知识产权组织总干事邓鸿森、经济合 作与发展组织秘书长科尔曼、东南亚国 家联盟秘书长高金洪、论坛理事长潘基 文等来自60多个国家和地区的1500多 位政界、工商界和智库学者代表参加。

赵乐际表示,当今世界,百年变局 加速演进,和平与发展面临严峻挑战。 面对"人类向何处去"这一时代之问,中 国的回答是,携手构建人类命运共同 体。习近平主席指出,构建人类命运共 同体,就是每个民族、每个国家的前途 命运都紧紧联系在一起,应该风雨同 舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于 斯的星球建成一个和睦的大家庭。这 一理念源于国际社会的普遍共识和期 盼,也源于中国的大国责任和担当,为



各国人民携手同心共护家园、共创美好 未来贡献了中国方案。

赵乐际指出,亚洲人民历经热战冷 战,饱经沧桑忧患,深知和平弥足珍贵, 发展来之不易。我们要高举人类命运 共同体旗帜,携手构建亚洲命运共同 体,共建和平安宁、繁荣美丽、友好共生 的亚洲家园。共同做亚洲安全的维护 者,为世界和平稳定贡献积极力量;共 同做亚洲发展的促进者,为世界经济复 苏提供巨大机遇;共同做亚洲合作的践 行者,为世界团结协作凝聚广泛共识; 共同做亚洲开放的推动者,为建设合作 共赢的世界汇聚强大合力;共同做亚洲

文明的弘扬者,为世界文明交流互鉴注 入不竭动力。

赵乐际强调,中国正以高质量发展 全面推进中国式现代化,将为世界经济 复苏注入强大动力,为各国发展特别是 亚洲邻国发展提供更多机遇。中国将 坚持创新发展、开放发展、绿色发展、共 享发展,诚挚欢迎世界各国搭乘中国发 展的快车。

球村,世界各国同乘一条命运与共的大 船。面对全球严峻复杂的风险挑战,我 们要坚定信心,携手前行,推动构建人 类命运共同体,共创亚洲和世界更加美 好的未来。

开幕式上,潘基文致欢迎辞。托卡 耶夫、阿迪昂、古纳瓦德纳、斯凯里特、 洪森、邓鸿森、科尔曼及工商界代表先 后致辞。他们表示,本届博鳌亚洲论坛 为促进地区和世界的和平与发展注入 了更多信心和动力。各方高度评价中 方提出和践行的构建人类命运共同体 理念、高质量共建"一带一路"和系列全 球倡议,表示看好中国经济发展前景, 愿加强团结协作,为完善全球治理、增 进世界各国人民福祉作出贡献。

### 飞会见斯里兰卡总理迪内什·古纳瓦德纳

本报3月28日讯 3月28日,海南 省委书记冯飞在博鳌会见参加博鳌亚 洲论坛2024年年会的斯里兰卡总理迪 内什·古纳瓦德纳一行。

冯飞代表海南省委、省政府欢迎迪 内什·古纳瓦德纳一行莅临海南参会。 他表示,海南与斯里兰卡西方省、南方 省互为国际友城关系,交流合作基础良 好,将认真落实中斯两国领导人达成的

合作共识,不断提高双方交流合作水 平。当前,海南正加快建设具有世界影 响力的中国特色自由贸易港,全力推动 封关运作各项准备工作,展现出开放水 平高、政策力度大、生态环境优、营商环 境越来越好的蓬勃发展态势。相信在迪 内什·古纳瓦德纳阁下的亲临到访和强 有力推动下,双方在生态文明、文旅产 业、椰子和茶叶深加工等领域将取得更

好合作成效,实现更高水平互利共赢。

迪内什·古纳瓦德纳就访问海南并 出席博鳌亚洲论坛2024年年会期间受 到的热情接待表示感谢。他说,中国的 发展为周边国家和地区带来发展机 遇。海南是新时代中国改革开放的示 范,在可持续发展、旅游业发展、贸易投 资立法等领域诸多经验值得借鉴。斯 里兰卡与海南气候环境相似,资源禀赋

很好,具有广阔合作空间。希望同海南 在绿色发展、文化旅游、现代农业转型 等领域加深交流,尽快推动相关合作项 目取得实质性进展。

斯里兰卡公共管理和内政国务部 长普里扬塔·阿舒加、财政国务部长谢 罕·塞马辛哈,中国驻斯里兰卡大使戚 振宏,海南省领导倪强、谢京参加会见。

(沈伟)

### 冯飞会见柬埔寨国王顾问团主席洪森

本报3月28日讯 3月28日,海南 省委书记冯飞在博鳌会见参加博鳌亚 洲论坛2024年年会的柬埔寨国王顾问 团主席洪森一行。

冯飞代表海南省委、省政府欢迎洪 森一行来琼访问并参加论坛年会。他 表示,海南和柬埔寨地缘相近、气候相 似、人文相亲,在自贸港伙伴关系构建、

互联互通、人文交流、农业合作示范区 建设等领域已取得务实合作成果。当 前,海南正加快建设具有世界影响力的 中国特色自由贸易港,打造新时代对外 开放高地,双方合作前景更加广阔。期 盼洪森主席以此次到访海南为契机,推 动两地不断深化各领域合作,取得更加 丰硕成果。

洪森对此访海南省的热情接待表 示感谢,对海南自由贸易港建设取得的 成绩表示赞许。他说,柬埔寨与海南交 往历史悠久、基础坚实、潜力很大。感 谢海南省积极组织游客赴柬参与"中柬 人文交流年"有关活动。此次对海南文 昌、琼海等地的访问令人印象深刻,柬 埔寨愿同海南通力合作,发挥好双方特

殊的人文纽带关系,在加密航线,医疗 旅游,胡椒、椰子等热带农产品深加工 等领域巩固拓展合作成果,推动实现共

柬埔寨国王顾问团成员布拉索昆、 副首相孙占托,海南省领导巴特尔、倪 强参加会见。

(沈伟)

南海之滨,"博鳌时间"再度开启。来自60多个国家和地区的 近2000名嘉宾共聚一堂,围绕亚洲与世界如何共迎挑战、共担责任 展开讨论,奏响一曲开放合作的大合唱,为推动全球共同繁荣注入 信心和力量。

当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏乏力,和平与发 展面临严峻挑战。是加强团结协作、合力应对,还是抱持零和思维、 把世界推向分裂对抗?携手构建人类命运共同体,是中国给出的回 答。穿越惊涛骇浪、驶向光明未来,必须同舟共济。直面共同挑战, 肩负共同责任,才能够推动世界继续走上和平与繁荣的轨道。

-共担责任,要坚持真正的多边主义,为世界团结协作凝聚

"WTO不是哪个国家说了算,而是世贸组织所有成员说了 算。"在"减少贸易碎片化"分论坛上,中国入世谈判首席代表龙永 图的一番话引发不少人共鸣。作为负责任大国,中国积极参与全 球治理体系改革和建设,践行共商共建共享的全球治理观,坚持真 正的多边主义,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明 倡议,为完善全球治理不断贡献中国智慧、提供中国力量

——共担责任,要坚持开放融通,为建设合作共赢的世界汇聚

人为"筑墙设垒""脱钩断链"违背经济规律、市场原则,从根本 上说是行不通、走不远的。

"如果一个经济体是封闭的,大家都不出口或不进口,每一个 国家的状况会更差""全球化并没有损害我们的国家""推进金融一 体化能促进经济长期增长"……

论坛年会上,削减贸易壁垒、推动经济全球化成为中外嘉宾的 共同呼声,实施《区域全面经济伙伴关系协定》、高质量共建"一带 一路"得到与会各方共同支持和响应。

—共担责任,要坚持务实行动,携手做大合作蛋糕。从生成 式人工智能到数字经济,从罕见病诊疗技术到新能源汽车赛道,各 方深入探讨如何把握新一轮科技革命和产业变革,让科技赋能各 行各业,为亚洲和世界开辟发展新空间

今天的亚洲,已经成为全球最具活力和增长潜力的地区,经济 总量占全球的40%,对全球经济增长贡献率超过70%。亚洲各国要 深化各领域互利合作,培育壮大发展新动能,为世界经济复苏注入

作为世界第二大经济体,中国带给世界的不仅是强劲的经济 增长和发展动能,更是不确定世界中的确定性。中国正在谋划和 实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国 际化一流营商环境,稳步推进制度型开放,为全球工商界提供更广 阔的发展空间。中国与世界的双向奔赴,必将共同开创更加美好 繁荣的未来。(新华社海南博鳌3月28日电 记者潘洁 吴茂辉)

今日导读

冯飞会见西门子能源客人 罗增斌会见澳大利亚驻华大使吉思德 罗增斌会见新西兰驻华大使毛瑞 罗增斌会见中国银行客人

海口天气 多云有雷阵雨 24℃~29℃

□政府服务热线:12345

□新闻热线:66812555 66813555

□投递投诉热线:66660806

□举报电话:66829809

□邮发代号83-6